



今日 8 版
中共桂林市委员会主办

桂林日报社出版

第 9403 期(总第 16936 期)

国内统一连续出版物号:CN45-0004

2024 年 9 月 农历甲辰年八月廿四
九月初六寒露

26 星期四

■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

习近平回信勉励普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代
发扬先辈光荣传统更好续写誓词碑故事
让民族团结的佳话代代相传

任建新同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别

(详见第六版)

第 21 届中国—东盟博览会旅游展区 文化旅游推介会在桂林举行

林郑月娥何哈周家斌张旭出席 李楚致辞陈丽华出席

本报讯 (记者周绍瑜) 9月 25 日晚, 第 21 届中国—东盟博览会旅游展区文化旅游推介会在桂海碑林举行, 八方贵宾云集桂林, 共同推动中国与东盟各国的文旅合作交流向更宽领域、更深层次、更高水平迈进, 助力桂林打造更加美好的世界级旅游城市。

出席推介会的中方领导和贵宾有:

香港特别行政区前行政长官林郑月娥,

自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌, 世界旅游联盟主席、文化和旅游部原副部长张旭, 文化和旅游部国际交流与合作局副局长许容、机关服务局副局长张杰, 自治区政府副秘书长胡华平, 自治区文化和旅游厅党组书记甘霖。

出席推介会的中方领导和贵宾有:

香港特别行政区前行政长官林郑月娥,

自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌, 世界旅游联盟主席、文化和旅游部原副部长张旭, 文化和旅游部国际交流与合作局副局长许容、机关服务局副局长张杰, 自治区政府副秘书长胡华平, 自治区文化和旅游厅党组书记甘霖。

亲诚惠容同发展 镶钻成冠创未来

桂林考区 2024 年法考客观题考试收官

本报讯 (记者文新军 通讯员阳士连) 9月 22 日下午, 随着最后一名考生走出考场离开考点, 桂林考区 2024 年国家统一法律职业资格考试客观题考试收官。考试期间, 司法部公共法律服务局副局长张红生, 市委常委、政法委书记周卉等到桂林考区巡视督考。

据悉, 本次客观题考试桂林考区设置考点 2 个, 考场 34 个 (含备用考场 4 个), 考生总人数 3022 人。为确保考试安全顺利进行, 桂林市司法局及联

席会议各成员单位坚持“从严治考、规范管理、热情服务”的工作原则和“安全、质量、便民”的要求, 切实提高政治站位, 树牢服务理念, 抓实抓细考试组织实施各环节工作。健全考试机构, 压实工作责任。将市委政法委等 16 个部门 (单位) 列入联席会议成员单位, 并细化岗位职责和工作要求, 做到定岗定人定责。完善考试方案, 细化工作措施。根据考试工作实际, 分批分类组织考务人员开展考前动员和考务工作培

训, 按时按质开展断电、断网应急演练和全要素仿真测试, 促使考务人员熟练掌握考试流程和规定步骤, 不断提高考务人员的工作质量, 确保考试安全。

与此同时, 树牢服务意识, 优化考试环境。抽调年轻党员干部组建“法考护卫队”, 把“我为群众办实事”活动送到考生身边, 暖心服务全线开启“护考”模式。公安、供电保障、消防救援、保密等

联席会议成员单位积极配合, 在各考点安排消防救援车、供电保障车、120 救护车、无线电监测车等专用设备, 保障考试安全。市司法局提前通过考试平台及时多频次发送手机短信提示, 在微信公众号持续发布温馨提示, 告知考点位置、交通路线和注意事项, 方便考生做好规划等, 努力为广大考生创造更为公正、便捷、舒适的考试环境。

指数。

当天, 调研组还到荔浦保联食品有限公司调研米粉产业发展情况, 要求当地有关部门靠前服务, 落实落细惠企政策, 助力企业做大做强。

市领导到荔浦调研指导蒲芦瑶族乡乡庆筹备工作

本报讯 (记者周文俊) 9月 19 日, 市委常委、统战部部长蒋育亮带领调研组到荔浦市, 调研指导荔浦市蒲芦瑶族乡乡庆筹备工作。

今年是蒲芦瑶族乡成立 40 周年, 当地党委、政府正积极推进一批项目和基础设施建设, 喜迎 40 周年大庆。调

研组走进蒲芦瑶族乡中心小学、农贸市场、民族文化广场、民族陈列馆等, 与当地干部群众座谈交流, 详细了解乡庆筹备、特色产业、群众生产生活等情况。

蒋育亮要求, 要把铸牢中华民族共同体意识深度融入到乡庆筹备各项

工作中, 严格按照党中央、自治区、桂林市有关要求, 本着“隆重、热烈、节俭、务实、安全”的原则, 积极宣传展示民族乡成立 40 周年的发展成果; 高质高效建成一批基础设施项目, 不断增进民生福祉, 提升民族地区群众的幸福

指数。

当天, 调研组还到荔浦保联食品有限公司调研米粉产业发展情况, 要求当地有关部门靠前服务, 落实落细惠企政策, 助力企业做大做强。

桂林供电局: 落实“三张清单”任务

加快推进桂林零碳绿电世界级旅游城市示范区建设

总经理温度介绍道。

为了加快推进自治区“三张清单”工作任务的落实, 温度表示, 今年以来桂林供电局主要采取了以下措施: 一是打造安全高效输电网, 加快建设以 500 千伏桂北站为中心的 220 千伏链式或环型坚强电网, 完成了 500 千伏桂北站输变电工程项目可研批复, 加快 500 千伏漓江输变电工程建设, 力争年底投产; 二是建设灵活可靠的高压配电网, 结合桂林供电能力现状及负荷发展需求, 完善 110 千伏、35 千伏变电站布点, 推动 110 千伏遇龙河变电工程、110 千伏万福送变电工程等项目开工建设, 重点推动新电力区域 35 千伏设备改造升级, 提升电网防灾抗灾能力; 三是建设智能可控的中低压配电网, 着力提升配网智能化水平, 截至 8 月底, 配电自动化有效覆盖率达 97.78%、自愈覆盖率 71.2%, 漓江核心景区台区

智能化覆盖率 50.7%; 四是在保证漓江两岸居民安全可靠用电的情况下有序推动漓江核心景区跨江线路整改工作, 目前漓江精华段 (杨堤—兴坪) 的 9 条跨江线路已全部拆除, 共完成 11 处跨江线路整改, 还原最美漓江。

跨江电力线路不仅存在一定的安全隐患, 同时也降低了游客游览漓江的体验。为助推桂林世界级旅游城市建设, 近年来, 桂林供电局已成功拆除横跨漓江景区核心区电网线路 11 处, 最大程度还原漓江的“美貌”。跨江电网线路拆除是一项系统工作, 每拆除一处跨江线路, 都意味着漓江两岸电网架需重塑。为全力推进漓江景区核心区跨江电网线路整改, 供电部门规划建设了一批电网项目, 在全面提升电网

供电质量、支撑跨江线路拆除后的网架结构的同时, 进一步促进清洁能源的有效输送。

温度表示, 为进一步落实好自治区“三张清单”任务, 加快推进桂林零碳绿电世界级旅游城市示范建设。下一步, 桂林供电局将做好电网规划与《桂林世界级旅游城市建设发展规划》的充分衔接, 确保现代化电网建设与桂林世界级旅游城市建设一体规划、一体推进。一方面要持续完善桂林电网网架, 提升桂北新能源的消纳能力; 另一方面推进电网数字化建设和供电可靠性提升攻坚; 此外, 政企合力加快 110 千伏胜景、翰林、碧云送变电工程等重点项目建设的步伐, 助推桂林世界级旅游城市建设驶入快车道。

THE 21ST CHINA-ASEAN EXPO TOURISM EXHIBITION AREA
今日开幕

振奋精神 争分夺秒 全力打造世界级旅游城市

发行、征订热线: 2825092 广告热线: 2826613 2836000 新闻电子信箱: glrb2008@sina.com

本报讯 (记者李云波) 9 月 25 日上午, 全市厅级领导和处级主要负责同志学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神研讨班结业。市委副书记、市长李楚作总结讲话, 市政协主席陈丽华出席总结会。

研讨班期间, 自治区党委督查室副主任龙小松、自治区党委讲师团特聘专家陶建平为研讨班作专题辅导。研讨班学员紧扣学习主题开展了分组讨论。

总结会上, 6 名学员代表作交流发言。大家一致认为, 此次研讨学习进一步深化了对党的二十届三中全会精神核心要义、丰富内涵和实践要求的认识领悟, 凝聚了思想共识、激发了昂扬斗志、增强了使命担当。将以这次研讨班为新的起点, 切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来, 把智慧和力量凝聚到全会确定的目标任务上来, 把改革精神、改革思维、改革方法贯穿各项工作全过程, 以改革“一盘棋”推动打造世界级旅游城市不断取得新突破, 奋力谱写中国式现代化桂林篇章。

李楚在总结讲话时强调, 学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的一项重大政治任务。全市各级各部门要统一思想、提高认识, 深刻领悟“两个确立”的决定性意义, 增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”, 不断提高“政治三力”, 把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神, 与深入贯彻习近平总书记关于广西工作论述的重要要求结合起来, 深刻理解和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证, 搞清楚“为什么改、往哪里改、改什么、怎么改、为谁改、谁领导改”等重大问题。要聚焦高质量发展这个新时代的硬道理, 勇于求变、敢于求新、善于求质, 着力在事关发展全局的体制机制上革故鼎新, 大胆突破, 坚决打破阻碍高质量发展的条条框框, 进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力。要坚持整体推进和重点突破相统一, 以打造世界级旅游城市为统揽, 紧紧牵住经济体制改革这个“牛鼻子”, 以打好关键之战推动其他领域深层次矛盾化解, 努力实现“落一子而全盘活”; 要把握保护漓江、保护桂林山水这一底线要求, 以推进国家生态产品价值实现机制试点建设为契机, 积极探索生态补偿机制、生态产品价值实现机制, 绿色低碳发展机制, 不断把桂林的生态优势转化为高质量发展胜势。要坚持目标导向与问题导向相统一, 奔着问题去、盯着问题改, 聚焦深化产业园区改革, 加快构建“433N”现代化产业体系和“345”空间发展格局, 进一步深化科技成果转化机制改革, 推进产学研一体化发展, 加快形成新质生产力。要坚持长远谋划和抓好当前相统一, 科学做好“五年规划”总结评估和谋划工作, 超前谋划, 提前部署; 要以坐不住、等不起、慢不得的责任感和紧迫感, 用心用策用力做好当前各项工作, 全力打好“八大领域项目攻坚战”, 突出抓好工业、投资、消费和三产等重点领域运行调度, 深挖经济增长潜力, 努力完成全年经济社会发展目标任务。要坚持发展和安全相统一, 有力有序防范化解重点领域风险,毫不放松抓好安全生产隐患专项排查整治, 坚决防范各类安全事故发生, 全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

市委常委、组织部部长钟勇军主持总结会。市委、市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员, 市中级人民法院、市人民检察院主要负责人, 各县 (市、区)、部门和单位有关负责人参加总结会。

龙胜高山百香果: 当地群众的致富果



村民在采摘百香果。

本报讯 (通讯员韦吉阳 陆恒江文/摄) “龙胜地处山区, 海拔较高, 昼夜温差较大, 因此我们种出的百香果更甜也更耐储存。”龙胜各族自治县江底乡建新村的王永旺说, “我今年种了 20 亩百香果, 现在的价格也不错, 每斤 7 块钱, 现在差不多卖了 5 万块钱。”

据了解, 2024 年龙胜百香果种植面积近 3 万亩, 预计出果 1.8 万吨, 产值达 2.2 亿元, 发展势头迅猛, 百香果产业已成为该县乡村产业发展的支柱产业之一, 百香果也成为当地群众的致富果。

今年以来, 龙胜县委、县政府精心谋划发展百香果产业, 8 月份启动成立“龙胜百香果产业联盟”。通过政府引导实现资源整合、优势互补、信息共享、风险共担、共同发展, 发挥团体优势, 提升龙胜百香果的市场竞争力, 形成区域品牌, 助推龙胜百香果产业高质量发展, 助力乡村振兴。